Gramkow

ENEV-ENDERGEBNIS

Jahres-Primarenergiebedarf Q"p:
bezogen auf die beheizte Nettogrundfidche

maximal zuldssiger Jahres-Primdrenergiebedarf:

15.Feb 2018 10:14:37

17.2 [kWh/m?2a]

74.8 [kWh/m?a]

Héchstwerte der Warmedurchgangskoeffizienten
. bezogen auf die Mittelwerte der jeweiligen Bauteile
Bauteil
Zonen >=19°C Zonen 12 bis < 19°C
Opake Auflenbauteile, soweit nicht Ist U = 0.24 Wiim2 =026 W/
1 in Bauteilen der Zeile 3 und 4 s \/ i (mK) \/
enthalten max U = 0.28 W/(m?K) max U = 0.50 W/(m?K)
Transparente Auflenbauteile, soweit fstU = 1.10 W/m? tU = 1.80 W/(m2K
2 nicht in Bautellen der Zeile 3 ATNATR Vv i . Vv
und 4 enthalten max U = 1.50 W/(m?K) max U = 2.80 W/(m?*K)
3 Vorhangfassaden | -
max U = 1.50 W/(m?K) max U = 3.00 W/(m?K)
4 Glasdécher, Lichtbénder Ist U = 1.80 W/(m?K) \/
Lichtkuppeln max U = 2,50 W/(m?K) max U = 3.10 W/(m?K)

die maximal zuléssigen Grenzwerte werden eingehalten.

17.2 kWh/(m?a)
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y zur Einhaltung des EEW&rmeG 2008/2011 ist mindestens ein Punkt der Liste zu erfiillen, bzw. die Summe muss mindestens 100% betragen

Erklarung zur Einhaltung des

Erneuerbare-Energien-Warmegesetz (EEWarmeG)

fur das Nichtwohngebdude

Strafle l Weidenbaumsweg 95 I |

Ort

| 21029 Hamburg

Die Einhaltung” des EEWarmeG wird erfiillt durch:

[] Einsatz einer Wirmepumpe die mindestens 50% des Wirme-/Kilteenergiebedarfs deckt und ke
der Anforderung beziiglich der Jahresarbeitszahl dem Absatz 1l des Anhangs des EEWirmeG
entspncht Das Warmepumpensystem muss mit einem Wirmestromzihler ausgestattet
sein (Ausnahme Wasser/Wasser und Erdreich/Wasser WP mit Heizungsvorlauftemperatur <35°C ).

Nah- und Fernwérmenetz aus erneuerbaren Energien (wesentlicher Anteil).

[] Einsatz einer KWK, die mindestens 50% des Waérme-/Kalteenergiebedarfs deckt. fads

[] Einsatz von Abwirme, die mindestens 50% des Warme-/Kalteenergiebedarfs deckt. 7S

[] Einsatz von Biomassekessel, der mindestens 50% des Warme-/Kalteenergiebedarfs deckt e
und ein besonders effizienten Kesselwirkungsgrad besitzt (86% bzw. 88%), oder Deckungs-
grad 100% bei einfachen Kesseln.

[l Einsatz von Biogas in einer KWK Anlage, die mindestens 30% des Wirme-/Kélteenergie- o
bedarfs deckt.

[] Einsatz von Bioél in einem Brennwertkessel, der mindestens 50% des Wirme-/Kilte- H
energiebedarfs deckt.

[] Einsatz von Geothermie oder Umweltwirme fiir die Kélteerzeugung die mindestens 50% des = ___
Wérme- und Kélteenergiebedarfs deckt. (ohne Einsatz einer Kompressionskiltemaschine)

EEWdrmeG Summen in %.
Aussteller

des
Bedarfs
in %
Anforderungswerte fiir die Primarenergie und den mittleren U-Werten werden jeweils um
mindestens === % unterschritten (Q", um 77.0 % mittlere U-Werte um > 16.0 %) 16.0

Q% Ist= 17.2 kWh/m? EnEV= 74,8 kWh/m? EnEV- ~— %= 74.8 kWh/m?
M Die verschirften Wirmeschutzanforderungswerte (U-Werte) werden eingehalten.

Einsatz einer Solaranlage die mindestens 15% des Wirme-/Kilteenergiebedarfs deckt.
Der Solarkollektor muss ,,SolarKeymark” zertifiziert sein.

M.Eng. Timm Paulsen

Ingenieurbiiro flir Bauwesen Dipl.-Ing. J.H. Staack
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Anteil

I Nettogrundfldache (N;) I 1493.1 m?

EEWarmeG !

Anteil
n %

Datum Unterschrift des Ausstellers

106.7 |




